

北醫大臺北癌症中心啟動李惠利東部醫院遠端諮詢門診



臺北醫學大學臺北癌症中心於 2015 年 12 月 19 日，與李惠利東部醫院的醫療專家團隊，透過遠端視訊完成了兩院首例癌症個案的諮詢門診，正式啟動兩院遠端視訊諮詢門診。

首例門診為李惠利東部醫院的三陰性乳癌，其賀爾蒙受體（ER/PR）與人類表皮生長因子受體（HER2）皆為陰性的 47 歲婦女，在接受完外科手術與標準化療後，想知道自己下一步的治療方向。



臺北癌症中心領航護理師王新芳督導長，在參閱完病患所有病歷與檢查報告後，邀集兩院的醫療專家透過先進的視訊設備，與病患討論未來的治療方向交換意見與深入討論。【右圖：閻雲校長（右）在李惠利東部醫院參加開幕典禮並見證首次的遠端諮詢門診，親切地關懷患者王女士】



參與門診的醫療團隊有臺北癌症中心杜世興副院長與雙和醫院血液腫瘤科主任趙祖怡教授，北醫大附設醫院營養室蘇秀悅主任；李惠利東部醫院則有甲狀腺乳房外科吳偉主任、丁錦華副主任，及腫瘤外科吳旻驊醫師等。門診結束後，大陸媒體《寧波網》透過遠距視訊在現場錄製了一段特別節目，記者針對兩岸乳癌患者的診斷與治療進行相關訪問，與大陸網友分享乳癌疾病的認知與預防。【圖：臺北癌症中心（左圖）與李惠利東部醫院（右圖）遠端諮詢門診醫療團隊視訊情形，左圖左起為王新芳督導長、蘇秀悅主任、趙祖怡主任與杜世興副院長】



由本校派駐李惠利東部醫院的許南榮執行院長表示，藉由臺北醫學大學優勢的醫療、教學、研究資源和服務理念，透過資訊科技的輔助，運用視訊系統，結合跨專科、跨專業的醫療照護團隊和李惠利東部醫院醫療團隊做醫療對話，可為兩岸民眾提供整合性、連續性、可及性的數位醫療服務，不僅促進醫院與國際醫學組織的聯繫，同時能提高東部醫院的醫療品質。【圖：李惠利東部醫院遠端諮詢門診現場實況，右圖左起腫瘤外科吳旻驊醫師、甲狀腺乳房外科吳偉副主任、王女士及閻雲校長】

臺北癌症中心彭汪嘉康院長指出，該中心設立了「癌症特別門診」，提供北醫大一校三院在癌症臨床與研究的整合資源，讓病患能得到各專科醫療團隊優質的照護與支援。為了服務國際病人，已於 2014 年 8 月啟動「遠端諮詢門診」，大陸患者也在其中，半數左右的病人甚至申請醫療簽證搭機到來臺就診。經由這次跨兩岸遠端諮詢門診的成功，也象徵兩岸在癌症醫療合作上，開創了一個新契機。（文/臺北癌症中心）【下圖：臺北癌症中心醫療團隊（螢幕）與李惠利東部醫院進行跨院的視訊門診諮詢服務】

